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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DU 
MOULIN TENUE LE LUNDI 25 MARS 2024, À 18H30, AU SALON DU PERSONNEL. 

 
Présences   
 

• Nadir Oliveira Dias 

• Karl Wayland 

• Audrey Jacques 

• Chantal Landry 

• Isabelle Giroux 

• Claudine Boucher  

• Mélanie Arseneault 

• Julie Camerlain 

• Maryse Parenteau 

• Aurélia Benéteau 

• Mélissa Houle-Beausoleil  

• Marie-Line Gagné 
 
Absences  

• Mélanie Denis 

• Michelle Blaquière 

• Anh-Thi Nguyen 

• Isabelle Ménard 

• Christian Bourbeau  

• Patrick Gervais 
 
1. OUVERTURE DE LA RÉUNION 

 
1.1. Mot de bienvenue 

 
Monsieur Karl Wayland adresse le mot de bienvenue aux membres du conseil. Tous 
les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. 
 

1.2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 
 
Monsieur Karl Wayland fait la lecture de l’ordre du jour. Madame Aurélia Benéteau 
propose d’ajouter « Organisation scolaire 2024-2025 » au point 3 et « Éclipse 
solaire » au point 7. Madame Claudine Boucher propose d’ajouter « Prix du traiteur » 
au point 7. Monsieur Karl Wayland propose l’ajout du sujet « Vaccination » au point 
7. 
 

CÉ-23-24-37 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Chantal Landry, secondée par 
madame Isabelle Giroux, 
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IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
 

1.3. Adoption et suivi du procès-verbal du 28 février 2024 (adoption) 
 
Aucune modification n’a été soulevée. 
 

CÉ-23-24-38 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Julie Camerlain, secondée par madame 
Nadir Oliveira Dias, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 28 février 2024. 
 

2. PAROLE AU PUBLIC  
 
Aucun public. 
 

3. AFFAIRES NOUVELLES 
 

3.1. Organisation scolaire 2024-2025  
 
Madame Aurélia Benéteau présente l’organisation scolaire pour l’an prochain : 
 

• Préscolaire 4 ans : 1 groupe  

• Préscolaire 5 ans : 2 groupes  

• 1re année : 2 groupes 
• 2e année : 2 groupes 

• 3e année : 2 groupes 

• 4e année : 3 groupes 

• 5e année : 2,5 groupes 

• 6e année : 2,5 groupes 

• Élans : 4 groupes 

• AMI-5 ans : 1 groupe 
 
La venue du service Escale à notre école l’an prochain permet de conserver des 
groupes-classes légèrement plus petits afin de laisser des places disponibles pour les 
élèves qui profiteront de ce service. Actuellement, il est prévu que 8 ou 9 élèves 
viendront à notre école et seront répartis dans les différents groupes.  
 
Concernant la classe multi 5e-6e, certaines craintes et certains questionnements sont 
soulevés. Madame Aurélia Benéteau mentionne que cette option sera bien expliquée 
aux parents afin de les rassurer.  
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4. POINTS DE DÉCISION 
 

4.1. Règles du fonctionnement du service de garde (adoption) 
 
Madame Claudine Boucher fait le survol des modifications qui sont apportées aux 
points suivants :  
 

• Point 2.1 : En cas de pénurie de personnel, l’ordre de priorité de retrait des 
élèves du service de garde et lors des journées pédagogiques. 

• Point 4 : La rentrée progressive. 

• Point 10 : Critères définis pour la priorisation des clientèles qui auront la 
possibilité d’aller en sortie lors de la journée pédagogique. 

 
CÉ-23-24-39 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Maryse Parenteau, secondée par 

madame Marie-Line Gagné,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, les règles du fonctionnement incluant les 
modifications énumérées ci-dessus. 
 

5. INFORMATIONS  
 

5.1. Suivi sondage aux élèves (sous-comité) 
 
Madame Julie Camerlain et les autres membres du comité proposent de consulter les 
élèves cette année (en avril) en expliquant d’abord la raison d’être du CÉ et de les 
sonder sur quels sujets ils aimeraient être questionnés via un sondage. Ils seraient 
alors sondés en octobre 2024. 

 
5.2. Modifications aux modalités d'inscriptions - SDG 2024-2025  

 
Madame Claudine Boucher explique les modifications apportées par le CSSP. Elle 
précise certaines incompréhensions : 
 

• Les élèves transportés par autobus sont automatiquement inscrits au service 
des dîneurs.  

• Ils peuvent faire le choix de prendre l’autobus le matin et utiliser le service de 
garde le midi et le soir.  

• Ils peuvent faire le choix de prendre l’autobus le soir et utiliser le service de 
garde le midi et le matin.  

 
Les élèves qui sont inscrits au service de garde le midi moins de 5 jours par semaine 
seront tout de même inclus dans le groupe du service de garde.  
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6. PAROLE AUX DIVERS REPRÉSENTANTS SERVICE DE GARDE (INFORMATION) 

 
6.1. Comité de parents  

 
Madame Mélissa Houle-Beausoleil présente quelques sujets abordés : 
 
- Plan triennal de répartition et de destination des immeubles du CSSP pour les 

années scolaires 2024- 2025 à 2026-2027, la liste et actes d’établissement des 
écoles et des centres du CSSP pour l’année scolaire 2024-2025 :  la principale 
modification apportée au plan est le réaménagement de l’école Carignan. 

- Nouveau moteur de recherche : permet d’avoir accès facilement à l’ensemble des 
ressources et des services offerts aux citoyens et aux citoyennes de la Vallée-du-
Richelieu  

- Tous les parents du CSSP sont invités à s’inscrire à la pièce du Théâtre Parminou 
intitulée « Le Village d’Éli », qui se tiendra le 9 avril 2024 – 19h00 à l’École de 
Mortagne, Boucherville. La pièce traite de santé mentale. 

- Un plan de rattrapage a été élaboré dans certaines écoles. 
- Rappel de la Loi 32 : si un membre du CÉ cumule 3 absences aux rencontres du 

conseil d’établissement, un vote peut être demandé pour exclure ce membre. De 
plus, les documents doivent reçus 7 jours avant la rencontre et si la rencontre est 
en Teams, une personne de la direction ou équipe-école doit être sur place à 
l’école. 

- Certaines propositions de webinaires offerts aux parents sont à venir. Ils seront 
payés par le comité de parents. 

 
6.2. Personnel enseignant  

 
Madame Julie nous informe des activités du préscolaire :  
 

- Préscolaire : les élèves ont fait des robots dans le cadre de la semaine des 
sciences 

 
Madame Audrey nous informe des activités du 1er cycle :  
 

- 1re année : travaille le texte informatif 
- 1re année : ils sont allés voir la pièce de théâtre « le trésor »  
- 1re année : parrainage avec les élèves de 6e année en sciences 
- 1re année : jeudi 28 mars, ils vont écouter le film manqué lors du carnaval 
- 2e année : projet sur les pirates  
- 2e année : ils sont allés voir la pièce de théâtre « le trésor »  

 
Madame Maryse nous informe des activités du 2e cycle :  
 

- 3e année : sortie à l’orchestre symphonique de Longueuil 
- 3e année : nager pour survivre 
- 3e année : célébration d’auteur 
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- 4e année : sortie à l’orchestre symphonique de Longueuil 
- 4e année : activité avec les Robot Dash  
- 4e année : fractions en mathématique 

 
Madame Julie nous informe des activités du 3e cycle et de l’école :  
 

- 5e année : semaine des sciences, ils ont travaillé avec 2 nouvelles sortes de 
robots 

- 6e année : semaine des sciences : ils ont travaillé avec 2 nouvelles sortes de 
robots 

- 6e année : animation d’ateliers de robotique avec 1re année 
- 6e année : « Math’inée» en pyjama le 14 mars, journée internationale des 

mathématiques, avec des parents bénévoles, récole pour Enfant-Soleil de 
185$ 

- 6e année : collecte de sang le 21 mai 
- 6e année : compétition régionale jeux de mathématique et de logique à 

McMasterville, 6 candidats de l’école Dumoulin ont participé, en attente du 
choix des candidats pour les provinciaux 

 
 Madame Chantal Landry nous parle du groupe AMIS-5 ans et des groupes Élans :  
 

- Élans : semaines des sciences, ils ont fait toutes les activités préparées 
- Élans : création de robots  
- Élans : visionnement du film robot 
- Élans 964 : création de parcours 

 
6.3. Service de garde et personnel de soutien  

 
Madame Claudine Boucher nous informe des activités du service de garde : 
 

- Ils ont hâte que l’hiver se termine, car ils doivent constamment s’adapter au 
niveau des zones dans la cour ainsi que pour l’habillement. 

- Les élèves du 1er cycle font des bricolages sur le thème de Pâques. 
- Les élèves du 2e cycle exploitent le thème de l’érable et la production du sirop 

et la dégustation de sirop d’érable. 
- Les élèves du 2e cycle participent à un tournoi ballon chasseur (mardi soir). 
- Les élèves du 3e cycle participent à un tournoi de ping-pong. 
- Les élèves du 3e cycle participent aux jeudis « arcade ». 
- Les élèves du 3e cycle iront à la Maison des jeunes les 28 mars et 25 avril. 

 
7. AUTRES SUJETS 

 
7.1. Critères de sélection de la direction 

 
Les membres du conseil se concertent afin d’établir les critères de sélection de la 
direction d’établissement.  
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CÉ-23-24-40 SUR PROPOSITION dûment faite par madame XXX et secondée par madame XXX,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, les critères de sélection de la direction. 
 

7.2. Éclipse solaire 
 
Madame Aurélia Benéteau présente les grandes lignes de l’organisation qui est en 
cours de planification. Les parents recevront un « Forms » afin de préciser leurs 
intentions le jour de l’éclipse le lundi 8 avril. 
 

7.3. Prix du traiteur 
 
Madame Claudine Boucher voulait préciser que le prix du repas augmentera de 0,15$ 
l’an prochain.  
 

7.4. Vaccination 
 
Madame Aurélia Benéteau mentionne qu’il y aura 4 parents bénévoles lors de la 
journée de vaccination des 4e année le 3 avril 2024.  
 
 

8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Afin de déterminer la date de la prochaine rencontre, un sondage sera envoyé afin de 
trouver une date où tout le monde est disponible en majorité.  
 

CÉ-23-24-41 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélissa Houle-Beausoleil et secondée 
par madame Claudine Boucher,  
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la levée de l’assemblée à 20h55. 
 
 
 
 

 
 
 
Karl Wayland Aurélia Benéteau 
Président Directrice 


